宁波市首届机关党建品牌展示交流材料

## 五水争涌・党建争强

慈溪市水利局机关党委



## 

慈溪市水利局党委借鉴水的人文内涵和哲学精神,深入实施"五水争涌•党建争强"行动,全面推进"源头活水重学习、奋进潮水勇争先、青春秀水助成长、无私清水强纪律、大爱善水暖人心",凝聚起"治水为民守初心、

兴水强市担使命"的强大合力。品牌 logo 设计灵感来源于宋词"弄潮儿向涛头立,手把红旗旗不湿"。其中蓝色部分像五股竞相奔腾的水流,又像一艘逐浪前行的帆船,代表着五水争涌、扬帆起航;红色部分是一名党员高举一面党旗,象征着赤心向党、忠诚履职。组合在一起,寓意慈溪水利人在时任浙江省委书记习近平对慈溪发展作出"围涂、河网、引水、大桥"八字指示精神指引下,乘风破浪、勇立潮头,担当起"治水为民、兴水强市"的时代重任。

## 

(一)实施"源头活水"行动,突出加强思想政治建设。强化理论武装,严肃政治生活,以每日"学习强国"平台自学、每周"周二夜学"六学合一、每月"慈水讲坛"专题培训强化理论武装,率先在市直机关推行"政治生日"制度,旗帜鲜明把党的政治建设放在首位。利用现有办公场所,建成占地约200平方米的慈溪水利"八字指示"精神学习实践阵地和"五水争涌"数字党建阵地,成为宁波市机关党建现场会主要观摩点。《慈溪水利局高标准贯彻"八字指示"在党史学习教育中生动践行初心使命》在宁波党史学习教育简报中专报录用,《学好百年

党史 汲取奋进力量 "五水争涌"锻造治水先锋》在《中国水利报》 大篇幅报道。

- (二) 实施"奋进潮水"行动、突出提升担当攻坚能力。 创新实施基层党组织规范化管理"四.一一"工作法,即一支部一品 牌、一书记一项目、一党员一积分、一干部一风采,有效夯实了党支 部的堡垒基础和组织根基,极大地激发了党员的先锋意识和攻坚精 神。在全市市直机关中率先试点党员积分、支部积分管理,并于今年 起正式推行全员积分日常考核管理,不断推动机关干部争先进位,奋 力攻坚,相关经验做法在宁波市机关党建现场会上作交流发言。
- (三) 实施"青春秀水"行动, 突出培育年轻水利人才。成立 "在水一方"青年组织,组织青年沙龙、专题培训和读书分享会,让 年轻干部"有平台"; 开展水利系统"师徒结对", 让年轻干部"有 人带":成立数字水利工作专班,让年轻干部到数字化改革一线实践 锻炼, 让年轻干部"会创新"; 连续五年举行岗位技能比武, 让年轻 干部"敢争拼"。多次在微型党课、文艺党课、征文竞赛、党团知识 竞赛中取得佳绩,有15名党员干部被评为蒸溪市级以上岗位能手或技



宁波市首届机关党建品牌展示交流材料

术能手,其中2人获评"浙江省技术能手"。

- (四)实施"无私清水"行动,突出营造风清气正氛围。以"建设清廉机关、创建模范机关"为目标,全面推进机关廉政文化建设,创新利用各类载体有效营造廉政浓厚氛围,举办各类廉政讲座、廉政党课等开展警示教育,有针对性地建立基层水利廉政学习教育点3个,开展廉政文化进工地活动。持续落实局领导班子成员带队检查作风效能制度,常态化开展日常监督检查,营造风清气正氛围,筑牢拒腐防变防线。
- (五)实施"大爱善水"行动,突出增进党内人文关怀。成立志愿服务、应急服务、技术服务等三支党员干部服务队,深入基层开展"三服务"。建立"水利梅湖号"先锋驿站,常态化组织文明交通站岗、文明路段巡防、垃圾分类督导、节水宣传等志愿活动,年人均志愿服务时长超过25小时。在2020年疫情防控中倾全局之力支援横河镇,获评市级战疫先锋团队。

## 

品牌创建 4 年多来,局机关党建成绩斐然,"五水争涌、党建争强"获评慈溪市"争拼赶超、先锋聚力"机关党建品牌第一名;省直机关工委常务副书记、省委宣传部副部长等领导实地考察后给予高度评价,内外 50 多个机关党组织专题来我局学习交流。局机关党委、下属 4 个党支部获评宁波市五星级党组织,下属 2 个党支部列入慈溪市模范党支部培育对象。

- (一)凝聚党员共识,思想建设大提升。通过每年制定"五水争涌"党建工作要点,明确月度性、年度性工作,项目化、清单式推进,有效解决了部分党员干部政治站位不高、思想解放不够、服务意识不深等问题,凝聚起"建设清廉机关、创建模范机关"的强大合力。2020年度获评慈溪市全国文明城市创建先进集体,顺利通过省级文明单位复评。
  - (二)激发党建引领,融合业务促发展。"五水争涌"行动坚持

ウ波市首届机关党建品牌展示交流材料 **五水争涌・党建争强** 



把党建与推动水利事业改革创新发展紧密结合,围绕业务工作丰富活 动内容,创新活动载体,使党员干部在党建活动中接受教育、提高素 质、推进发展。2020年,省美丽河湖创建取得零的突破,"数字水 利"项目以第二名入选省水利改革创新十佳实践案例,列入全省第一 批水利数字化改革试点项目。

(三)强化队伍管理,干事创业有活力。党员积分制、全员积分 制的管理,实现了干部教育管理方法由模糊向清晰、由泛化向量化管 理的转变,通过月小结、季考评、年总结的工作机制和定期对帐晒 绩、风采展示、专项督查、表彰激励,有力推动了机关党员学习意识 的增强、志愿服务自觉性的提高、业务争先创优激情的迸发。